



În atenția operatorilor economici care solicită avizarea activității de instalare și/sau mentenanță sisteme de distribuție gaze medicale

Ca urmare a apariției Ordinului nr. 2412 din 15.09.2022 pentru aprobarea reglementării tehnice „Normativ pentru construcții spitalicești, indicativ NP 015-2022” emis de Ministerul dezvoltării, lucrărilor publice și administrației și a numeroaselor solicitări de clarificări cu privire la prevederile acestui ordin, facem următoarele precizări:

- Un operator economic (OE) poate solicita avizarea activității de **instalare** sisteme de distribuție gaze medicale (SDGM) dacă acesta are încheiat un contract (pentru reînnoire) / are documentat faptul că în vederea desfășurării acestei activități va încheia un contract cu un producător de SDGM care își asumă proiectul elaborat cu respectarea prevederilor standardului SR EN ISO 7396, ediție revizuită în vigoare și marcajul CE al produsului final și în numele căruia OE efectuează / va efectua activitatea de instalare.
Instalarea este considerată orice punere în funcțiune a unui SDGM nou, dar și orice modificare / extindere a unui SDGM existent (nou sau care face parte din infrastructura spitalului).
Producătorul SDGM este exceptat de la avizare.
- Un operator economic (OE) poate solicita avizarea activității de **mentenanță** a unor SDGM deja instalate în unitățile sanitare, cu condiția îndeplinirii cerințelor de dotare cu echipamente adecvate desfășurării activității solicitate pentru avizare și a celor de personal suficient și calificat/instruit pentru activitatea pe care o desfășoară/domeniul în care activează.
OE avizat pentru activități de mentenanță pentru SDGM trebuie să facă o evaluare a SDGM pentru a vedea dacă sunt respectate cerințele standardului SR EN ISO 7396. Dacă cerințele standardului sunt respectate, operatorul economic poate înlocui la nevoie părți componente (țevi, robineti, rampe, console, concentratoare de oxigen, etc.) cu altele corespunzătoare care sunt purtătoare de marcaj CE (de uz medical). Dacă SDGM nu îndeplinește cerințele standardului, este necesară contactarea unui producător certificat de SDGM pentru elaborarea unui proiect de modificare a unui sistem deja existent, astfel încât SDGM să fie adus în conformitate cu standardul.